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CALIFICAREA PROFESIONALA: TEHNICIAN IN INDUSTRIA TEXTILA

MODULUL II: PROIECTAREA TIPARELOR IN CONFECTII
LECTIA: CONSTRUCTIA TIPARULUI DE BLUZA PENTRU FEMEI

BLUZA -TIPAR DE BAZA

Bluza este un articol de imbracaminte nelipsit din garderoba oricarei femei .
De la imbriacamintea sport si pana la cea de seard , bluza se poarta atat cu

pantalon cat si cu fusta .

in functie de destinatie si de materialul din care se confectioneaza (
bumbac, matase, voal, lame , danteld , stof3, etc.) , se alege modelul cel mai
potrivit . Din acest punct de vedere , modelele adecvate bluzelor sunt foarte
apropiate cu cele indicate pentru rochii, ceia ce face ca si tiparele folosite sa fie

identice .

Deci pentru realizarea unui tipar de bluzé se foloseste aceiagi metoda de
lucru ca pentru tiparul de rochie , iar tiparele pentru diverse modele se obtin tot

prin prelucrarea tiparului de baza. _
1. Dimensiuni necesare constructiei:
1.1. Dimensiunile corpului:

e |C =174 cm; (IC = inaltimea corpului)

e PB= 92cm; (PB = perimetrul bustului)
¢ PS=104cm; (PS = perimetrul soldurilor)
e PT= 76cm. (PT = perimetrul taliei)

1.2. Dimensiuni specifice produsului:
e Lpr= 60cm;
e Lm= 60cm;
e |mt= 12cm.

( Lpr = lungimea produsului)
( Lm = lungimea manecii)
( Imt = Iatimea manecii la terminatie)

1.3.  Adausuri:
e Ab= 5cm; (Ab = adausul pe linia bustului)
e At = 25cm; (At =adausul pe linia taliei)
e As= 3cm; (As = adausul pe linia soldurilor)

. PREZENTAREA CONSTRUCTIEI

NR | DENUMIREA SEGMENTULU! SIMBOLUL | RELATIA DE | VALOAREA
CRT CONSTRUCTIV SEGMENTULUI | CALCUL A [cm]
CONSTRUCTIV | SEGMENTULUI
0 1 2 3 4
Trasarea liniilor orizontale ale
1.1 | retelei de baza .
Linia bustului
1 | inaltimea spatelui Is =AB AB=[IC/20 21,7
+PB/8+1,5]
Linia taliei
2 | Lungimea spatelui pani la talie LT=AT AT=IC/4-1,5 42
3 | Inaltimea soldurilor Is=TS TS=constanta | 18...20




4 | Lungimea produsului Lpr=AL 55
Il.2 | Trasarea liniei de simetrie a
4 spatelui.
‘5 | Adancimea la nivelul taliei At=TT '=constanta 2.2,5
I1.3 | Trasarea liniilor verticale ale retelei
de baza
6 | Latimea spatelui Isp=B'B1 B’'B1 =(0,2PB 18,4
-1,5)+0,3Ab
7 | Diametrul rascroielii manecii Drm=B1B3 B1B3 =(0,1PB 1,7
+ 0) + 0,5Ab
8 | Latimea fetei If=B2B3 B2Bs=(0,2PB 20,9
+1,5) + 0,2Ab
Verificarea |atimii pe linia bustului | Ipb=BB:2 0,5 PB+Ab 51
9 | Diametrul rascroielii  manecii, | BiBa B1Ba= 2/3Drm 7,8
repartizat la spate.
10 | Diametrul  rascroieli  manecii, | B4B3 B4B3=1/3Drm 3,9
repartizat la fata
11 | Inaltimea fetei 1f=B2A2 B2A2=Is+3,5 25,2
lll. | Trasarea liniilor de contur
superior
Rascroiala gatului la spate
12 | Latimea rascroielii gatului la spate | Irgs=Aa Aa= 1/20 PB 6,5
+2
13 | Inaltimea rascroielii g3tului la spate irgs=aa1 constanta 2...2,5
linia cusaturii umarului la spate
14 | Inclinarea umarului la spate fus=A1az constanta 1...1,6
15 | Lungimea umarului la spate Lus=azas constanta 1...1,5
Rascroiala manecii la spate
16 | R. punct ajutator B1R B1R=1/4 Biaz
17 | Ri.punct ajutator RR1 constanta 1,2...1,5
15 | Pozitionarea pensei de omoplat BiP B1P=1/2 Bia2
16 | P1 punct de contur PP1 constanta 1
Rascroiala gatului la fata
17 | Latimea rascroielii gatului la fata Irgf=A2G Irgf=Irgs=Aa 6,5
18 | Inaltimea rascroielii gatului la fata irgt=A2G1 irgf=Irgf+1 7,5
19 | G'1 punct ajutator AG'1=Irgf+0,5 7
Conturul umarului — constructia
pensei de bust
20 | Pozitionarea pensei de bust B1Bs B2Bs=1/10PB 9,7
+0,5
21 | P2 punct ajutator BsP2 constanta 1...4
22 | Inclinarea umarului la fatd luf=Bsb Bsb=B1a2 -2
23 | P3punct ajutator bP3 bP3=1/20PB-0,5 4,1
24 P3P4 15

Lungimea liniei umarului la fata

PsPa4= lus-




(0...1)

25 | Pspunct de contur P4Ps P4Ps =GP
26 | Egalizarea laturilor pensei P2Ps=P2P1
Conturul rascroielii manecii
petiparul fetei
27 | R2 punct ajutator B3 Rz B3z R2=B1R
spate
28 | R3punct ajutator Bz Rs B3 R3 2,9
=1/4Drm
29 | Rapunct ajutator R3 R4 constanta 1,5
30 | Adancimea pensei de omoplat Apo constanta 1,5
31 | Lungimea pensei de omoplat Mm1 Mm1=MP1/2
IV | Dimensionareatiparului pe linia
taliei
32 | Latimea pe linia taliei It t=1/2PT+At 40,5
33 | Suma adancimii penselor 2. Ap 2. Ap=T1T-It 9,5
34 | Adancimea pensei laterale Apl=tats Apl=0,3%. Ap 3
(3...4)cm
35 | t punct ajutator Tat constanta 1
36 | Latimea fetei pe linia taliei If If=1/4PT-1 18
37 | Adancimea pensei la fata Apf= tit2 T3T1-If 3
38 | Varful pensei la partea de sus 2cm sub P2 2
39 | Varful pensei la partea de jos Deasupra liniei | 3...4cm 4
soldului
40 | Pozitionarea  pensei pe tiparul | T'T4 TT4=1/10PT 7,6
spatelui
41 | Adancimea pensei la spate tste 2 Ap-Apl-Apf 3,5
42 | Varful superior al pesei bb1 constanta 4.5
43 | Varful inferior al pesei SS1 constanta 5
V. | Dimensionarea tiparului pe linia
soldului
44 | Latimea tiparului pe linia soldului Its Its=0,5Ps+As 55
45 | Repartizarea diferentei de latime | Ls L4 It — LiL’ 5
de pe linia soldurilor pe linia
laterala
Vi CONSTRUCTIA MANECII

Dimensiuni necesare constructiei:
¢ Tinaltimea umarului la fata

diametrul rascroielii manecii Drm=
lungimea manecii Lm=
latimea manecii la terminatie Imt =
adausul de lejeritate Am =

fuf = PsB3= 17,5 cm.
indltimea u8marului la spate fus =asH = 16,5 cm.
11,7 cm.
60 cm.

12 cm.
5 cm.




0 1 2 3 4
Trasarea liniilor orizontale ale
retelei
Linia de adancime a rascroielii
manecii
1 | Indltimea capului manecii lem=AB AB=(luf+lus)/2 - 14,33
(1/10Drm+1,5)
2 | Linia de terminatie a manecii AL AL=Lm 60
3 | Linia cotului BC BC=BL/2-2 20,5
4 | Latimea rascroielii manecii Irm=BB1 Irm=Drm+Am 16,7
Trasarea linillor de contur :
5 | R contrasemnul de montare a|BR BR= % Drm 3
manecii
6 | Punctul cel mai inalt de pe coturul | Aa Aa=0,5AA1+1 9,5
capului manecii
7 | a1 punct ajutator aa1 aa1=0,5Aa 4,75
8 | a2 punct ajutator alaz a1a2=0,5Ra1 6
90 | a3 punct ajutator Aras A1a3=Va Drm + 3,5
0,5
10 | a’s punct ajutator asa’'s constanta 0,5
11 | b punct ajutatur B1ib Bib = 0,5 BB
+1
12 | b1 punct ajutatur bb1 bb1=b1as
13 | a4 punct ajutator aza4 azas=aza
14 | as punct ajutator asas constantd 1,2...1,5
15 | as punct ajutdtor aas aas =0,5 aas
16 | a7 punct ajutator asar constanta 1
17 | Linie ajutatoare paralela cu BB1 constanta 0,5
Trasarea liniilor longitudinale de
contur
18 | C2 punct ajutator CC2 constanta 1...1,5
19 | Cs punct ajutitor C1Cs constanta 0,5...1
20 | Linia tivului LL1 constanta 2...3
21 | L'1 punct ajutétor L1 L' constanta 0..15
22 |Latimea  manecii pe linia | L'1l2 L'1L2 = Imt 12
terminatiei
23 | Linia cusaturii interioare BB:2 BB2=B3B4 de 4
la fata
B2C4 1l BC2
B4l3 11IC2 L'+
24 | Desfasurarea manecii tubulare




CONSTRUCTIA TIPARELOR DE FATA-SPATE
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CONSTRUCTIA TIPARULUI DE MINECA




